
 

 

 
 

Guide d’utilisation à l’intention des administrateurs 
 

On retrouve dans ce guide les paramètres et la configuration de Moodle pour assurer le 
fonctionnement de la plateforme IS. Une connaissance du fonctionnement de Moodle est requise 

pour la compréhension de ce qui suit. 

 

Site:  https:\\planis.ca 

 

Mots de passe 

Utilisateur: ***** 
Mot de passe: ***** 
 
Compte mail pour la plateforme (ce compte est utilisé par l’envoi automatique de courriel via la 
plateforme) 
 
Utilisateur : ******** 
Mot de passe :  ********* 
 
 
Remarques au sujet d’opérations réalisées dans un compte qui n’est pas le sien. 
 
C’est l’utilisateur connecté qui est enregistré comme auteur des actions commises sur la 
plateforme.  Par exemple si l’administrateur X fait un plan de formation pour l’élève Z alors 
l’enseignant Y ne peut pas le modifier même si Z est un de ses élèves.  Ainsi, pour éviter toutes 
confusion, si un administrateur X doit faire du travail pour le compte d’un enseignant Y alors  X 
devra se connecté avec le nom d’utilisateur et le mot de passe de Y. 
 
 
 
 
 



Importer les comptes élèves (leurs cohortes et leurs données personnelles) 
 
Le fichier texte (adonis.txt) à déposer est créé par ADONIS.  On en retrouve une copie à jour 
dans le dossier F:\Commun\IS. 
 
Déposer le fichier ici : 
 
 
 
 Appliquer les paramètres suivants : 
 
Écran 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Écran 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Importer les photos  
  
Le fichier «photosIS.zip» (on le trouve dans le dossier F:\Commun\IS)  contient les photos 
d’élèves qui ont été prises après le 10 novembre 2016 et qui ont été sauvegardées en format 
jpg. Ainsi, on n’y retrouve aucune photo datant d’avant ce jour ni aucune photo enregistrée 
dans un autre format (exemple bmp). Pour importer les photos on se rend sur la page : 
 
 
 
Puis on glisse le fichier avec la configuration suivante : 

 
 
 
 

Créer les cohortes  
 
Les élèves sont associés automatiquement à une cohorte lors de l’importation des utilisateurs. 
Or les cohortes doivent préalablement existées. Les élèves ne sont pas retirés automatiquement 
des cohortes. 
 
 
              
Nom  = nom prof ; contexte = classe ;  identifiant =  Matricule du prof; 
 
 
 
 
 



Assigner rôle : gestionnaire de plan de formation au niveau de la cohorte 
 

 
 
 
Permet au prof de gérer les plans de formation de ses élèves (Délai de 60 minutes avant  l’entrée 
en vigueur (s’exécute au 05) ).  Dans l’exemple qui suit, on attribue le rôle de gestionnaire de 
plans de formation à Émile pour les élèves de sa cohorte (Testing). 
 

 
 
 
 
 
Assigner rôle : gestionnaire de plan de formation au niveau de la catégorie Classes 
 
 
 
Permet au prof de gérer les cohortes et de visualiser les rapports concernant les plans de 
formation. 
 
 
 
Approuver les comptes prof 
 
Les profs créent eux-mêmes leur compte en se rendant sur planis.ca. Pour éviter que n’Importe 
qui crée un compte, l’administrateur reçoit un courriel suite à la demande de création de 
compte par le prof.  L’administrateur, accepte ou rejette le candidat. Le candidat en est informé 
par courriel. Il peut éventuellement se connecter. 
 
 
 
 
 



Créer les classes (cours)*   
 
Les élèves sont automatiquement inscrits à leur cours (par la méthode Cohort Sync) lors de 
l’importation des utilisateurs.   La désinscription d’un élève se fait alors en le retirant de sa 
cohorte.  Les cours doivent préalablement existés et la méthode d’inscription Cohort sync doit y 
être activée. 
 
 Création du cours :   préférable de le faire en restaurant le cours type     
 
        
 Paramètres : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          
 
 
 
 
 
 

  Ajout de la méthode d’inscription : (exemple pour Mélanie Crête) 
 
 
 
  Paramètres : 
 
 
 
 
 
 
 
    
 

 
 
 
 
 
         
 
 
 



 
 
 
 Ajout de la méthode de création de groupes (AutoGroup) : 
 
 

Un numéro de groupe correspondant à l’année scolaire est présent dans le profil de 
l’étudiant (Autres champs : Année scolaire).  Ce numéro sert à former les groupes au 
niveau des cours.  Puisque l’importation des utilisateurs ne supprime jamais les dossiers 
des élèves, l’enseignant peut ainsi distinguer ceux qui sont actifs de ceux qui qui ont 
quitté. 
 
 

 

 1) 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Inscrire les profs dans leur cours 
 
Cela se fait manuellement depuis le cours. Par exemple pour inscrire Mélanie Crête comme 
enseignante dans son cours, se rendre sur la page :    
                                                                                                                 
 
 
et cliquer sur  
                                                                                
 
Gérer les référentiels de compétence 
 
 
   
Pour chaque référentiel on doit spécifier la valeur qui détermine l’atteinte de l’objectif et la 
valeur par défaut. Par exemple : 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Gérer le barèmes 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

Note : les barèmes utilisés ne peuvent pas être modifiés… 

 

 

Personnaliser les couleurs pour les échelles de compétences 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Tâches programmées 

Certaines tâches sont programmées pour assurer le bon fonctionnement de la plateforme. 
 
On les retrouve ici : 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Parmi ces tâches, il en est une qui synchronise les modèles de plan de formation avec les 
cohortes. 

 

 

 

Il est important de ne pas réactiver cette tâche pour la raison suivante.  Par exemple un 
enseignant attribue un modèle de plan de formation à sa classe.  Puisqu’il le fait manuellement, 
il est considéré être l’auteur du plan pour tous les élèves présents dans sa classe à ce moment. 
Un peu plus tard, un élève est ajouté dans la classe de ce prof. La tâche plus haut, si elle est 
active, va assigner automatiquement le plan au nouvel élève.  Ce faisant, le propriétaire du plan 
de ce nouvel élève n’est pas le prof, c’est l’administrateur principal.  Puisqu’on ne permet pas à 
un prof de modifier les plans dont il n’est pas l’auteur (voir section suivante), alors le prof ne 
pourrait plus modifier le plan de ce nouvel élève.  C’est pourquoi il faut laisser au profs le soin 
d’attribuer un modèle de plan de formation à sa classe et au besoin il devra répéter l’opération 
quand de nouveaux élèves s’ajouteront. 

 



Fonctionnalités ajoutées ou modifiés à Moodle 

Au niveau de la base de données des déclencheurs ont été ajoutés pour : 
 
S’assurer que les noms des modèles de plan de formation ne contiennent que des caractères 
alphanumériques. 

 

 

S’assurer que les noms des plans de formation ne contiennent que des caractères 
alphanumériques. 

 
 

S’assurer que la position des addendas dans le rapport de compétence imprimé soit http://haut 
ou http://bas et pas autres choses. 
 

 
 
Une fonction sql strip_tags qui épure une chaîne de caractères de ses balises html a aussi été 
ajoutée. 

 



Au niveau du code PHP certains scripts (6) ont été modifiés pour s’assurer que seul le 
propriétaire du plan puisse évaluer des élèves depuis ce plan ou éditer ce plan.  Les fichiers 
originaux ont été renommés en ajoutant le terme _ORIGINAL à la fin du nom. 

 

 

Par exemple le fichier templatecompetencies a été modifié par rapport au code original qui se 
trouve dans templatecompetencies_ORIGINAL.  Les lignes ajoutées/modifiées sont entourés des 
balises /*YVAN comme dans cette illustration : 

 

 

 

 


